Kontrollskrivning 2 SF1602, 12e Nov. HT2014

Namn: Personnummer:

Program:

Hjilpmedel: Papper, penna, suddgummi och annat kontorsmatreal. Minirdknare och formelsamling #r inte tillitna.
Totalt 12 poiing. For godkiint kriivs 8 poing.

Fraga 1: Gor f6ljande uppgifter. Ingen motivering kriivs! Inom parentes anges hur svaret skall anges.
a) Skissa grafen av en kontinuerlig funktion f(z) definierad pa [0,3] ¢4 att f(z) har en primitiv funktion F{z)
gom uppiyller .
strangt vixande om x €]0,1]
F{z)r ¢ stringt avtagande omz €|1,2[
=3om z €]2,3]
[SVARA MED EN SKISS AV FUNKTIONEN f(x)’S GRAF.]
b) Skissa tre olika primitiva funktioner till sin(z) i samma graf. [SVARA MED TRE SKISSER I EN GRAF.]

¢) Funktionen f(z) = wmr—(f% har partialbraksuppdelningen

vad dr ¢ och vad 4r k7 [ANGE a OCH k.]
d) Antag att f(z) och g{z) r deriverbara funktioner p4 [0, 1]. Ange ett uttryck f6r funktionen

F(m):ff’(:::)g(a:)dm

som inte innehiller nigra derivator av f{z). [ANGE ETT ALTERNATIVT UTTRYCK FOR F.]

Svar: C}}

¢) Min plan var att man gkulle kiinna igen partiabraksuppdelningsformeln och svara @ = 3 och & = 2 vilket dr det
naturliga svaret..

Men, talet har ett sknvfel och sjuan méste vara en fyra om a == 3 och k& = 2 ska gilla. S& det finns ingen 16sning.
Eftersom det &r jag som har gjort fel 88 kommer bada svaren “a = 3 och k = 27 eller “Det finns inga a och & s& att likheten
giller.” att ge podng. Jag &r ledsen Gver férvirringen..

d) F(z) = f{z)g(z) — [ f(z)g'(x)dx (Detta ir bara formeln fér partiell integration.)

Fraga 2: Ange alla primitiva funktioner till 22 cos(22° — 4).

[INGEN MOTIVERING KRAVS - ANGE BARA DITT SVAR.| (2poiing)

Svar: £sin(22® — 4) + C dir C &r en godtycklig konstant.

Fraga 3: Hitta alla primitiva funktioner till f(z) = 24,
[INGEN MOTIVERING KRAVS - ANGE BARA DITT SVAR.| (2poding)
Svar: SInjz - 3]+ ZIn|z + 7/2| + C dir C &r en godtycklig konstant.

Friga 4: Ange samtliga primitiva funktioner till €3 In{1 + &**).

[FULLSTANDIG MOTIVERING KRAVS.| "(41505313)_ i




- 3z
Svar: Vi ohserverar att 3 = 22— g5

1 {de?® artiell
3z 2z I 2 b —
/e In(1 + e™)dz = 3_[ dz In(1+e™)dw = { integration }

3z 2z * 2x 3z 2z 27
:M,E/ehdh(lﬂ ) gy € In(1 + %) 1/839; 2

3 3 dr = 3 3 I+
e In{l14+€*) 2 5" g | osubst.e® =y |
- 3 T3 T T T efda =dy =
31‘1 1 2T 4
_ (I te )_Ef Vs, (1)
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For att berdkna [ Tj—‘;ﬁdz 84 observerar vi att

v :y2y2+1-1:yg_ v :y2_wzy2_1+ L
142 L4y2 14 y? 1+y° I+y2

Vi kan saledes berikna

2 [ oyt 2 ( 1 2, 2 2
2 S PtV dy= S — Syt S arck C 2
3/1+y'~’dﬂ: 3/(y +1+y2> Y= g¥ gyt garctany) + @

dir vi bar anviint standardintegraler fér elementira funktioner i den sista likheten.
Om vi anvinder (2) i {1} 84 far vi, efter att ha ater &tersubstituerat ¢ =y,

52 In(1 + &2 2 2 2
/egm {1+ e*)dz = e—w?% - 56‘% + gem ~3 arctan(e®) + C,

f6r nagon konstant C.




